
 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 
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Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, 

Manoel Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Rosangela Aparecida Claro e 

Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, o Presidente colocou a 

mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde a 

última sessão. Na seqüência o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, fazendo uso da tribuna o vereador Ilton Provenzi, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, ao público presente boa noite, bem 

vindo professores, alunos, público presente, vou fazer um pedido que 

venho sempre fazendo na sessão da Câmara que é muito importante 

primeiro eu vereador que apresenta o trabalho para sociedade e mais ainda 

para os participantes para ver que o trabalho dos vereadores talvez não seja 

o que o pessoal comenta na rua, tem pessoas ainda que acha que o vereador 

só fica explorando a sociedade mas não é, é cidadão de bem, trabalhando 

em todas as classes do nosso município, e aproveitando hoje sobre o 

projeto que tramita nessa Câmara que será despachado para as comissão, 

com certeza quem montou este projeto, os professores que trabalharam em 

cima dele, tem vindo de muitos anos atrás com esse desejo que fosse 

acontecer e hoje chegou na mão da Câmara de vereadores, vai ter uma 

comissão que vai analisar este projeto, uma comissão muito séria, muito 

competente que vai analisar artigo por artigo e cada caso do projeto, tenho 

certeza que já foi trabalhando em cima dele, na montagem, e o executivo 

com certeza já deu o parecer favorável antes de passar para Câmara de 

vereadores, mas a parte da Câmara de vereadores, nós vereadores vamos  



 

 

 

 

 

deixar vocês satisfeito, vamos deixar dentro da regra, da lei que manda a 

legislação do nosso município através da Secretaria de Educação do nosso 

município, então dar mais uma vez parabéns e hoje é só apresentação do 

projeto, no momento em que for discutido e votado, que venha mais uma 

vez, quantas vezes for necessário para acompanhar os debates, as 

discussões do projeto, é muito importante para classe e mais importante 

para nós vereadores poder esclarecer ao nosso público como se trabalha na 

Câmara de vereadores quando a coisa e voltada a coisa boa da cidade, aos 

interesses sociais, ao interesse público do nosso município, mais uma vez 

parabéns por ter vindo e espero que venham sempre assistir nossos 

trabalhos. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, gostaria de 

cumprimentar o público presente principalmente os profissionais da 

educação, essas pessoas que dão norte para nossos filhos e encaminha-os 

para vida melhor. Gostaria de parabenizar o executivo se pronunciando 

frente à indicação da capela mortuária em nosso município e sobre a 

indicação também de campanha de conscientização referentes aos lixos 

tipos latas, garrafas, e hoje ate oportuno que nós contamos a presença dos 

profissionais da educação para estar nós ajudando também nesse tema, 

poderemos levar um pouquinho para sala de aula isso também o plástico, 

esses lixos é responsabilidade de cada um, nós somos atacados diariamente 

pelos meios de comunicação por nós estarmos inserindo na Amazônia 

legal, temos que começar a trabalhar para inverter um pouco esse quadro 

tão relativo a respeito da nossa população, da nossa região, gostaria 

também de parabenizar os profissionais da educação pela entrada desse 

projeto, pelo plano de carreira do servidor, e dizer a vocês o seguinte que 

os vereadores, eles vão se empenhar o máximo para nós estarmos 

analisando este projeto da melhor forma possível, com o máximo de 

carinho que nós entendemos que é um plano de carreira, é um prêmio para 

o profissional da educação, e posso falar aqui da educação de Feliz Natal 

ela é de boa qualidade e nossos profissionais merecem essa remuneração, 

esse prêmio, então gostaria de pedir para os vereadores para nós ajudar 

como presidente da comissão que vai analisar este projeto eu a vereadora 

Rose e a Pascoalina, eu gostaria que todos os vereadores fizessem um 

esforço para nós lermos, debatermos ele o máximo possível para que não 

falhe nem uma dúvida, para que nós não prejudique ninguém, nem o 

município, nem o servidor, então já aconteceu de termos entrado aqui com 

projetos bem intensos e com grande responsabilidade e nós não podemos  



 

 

 

 

 

negar que tem pontos que a gente falhou, então é bom que os vereadores se 

atenha à esse projeto, vamos ler uma vez, vamos ler duas vezes e se surgir 

dúvida nós vamos procurar os professores para tirar nossas dúvidas 

também, ele vai ser votado o mais rápido possível, nós só dependemos de 

um prazo para analisar, porque nós não queremos que ocorra nenhum erro, 

eu gostaria de agradecer a presença de todos o que tinha para tribuna livre 

hoje era isso. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite presidente, nobres vereadores, vereadoras, 

público presente obrigado pela presença, queremos agradecer a presença 

dos professores, dos alunos que façam presentes mais vezes, porque para 

nós vereadores é importante que a comunidade de Feliz Natal faça parte 

desta Casa de Leis, ate porque nossos trabalhos é pouco divulgado nós não 

temos um meio de comunicação e muita pouca gente fica sabendo o que 

acontece aqui dentro, por isso é importante a visita do publico na Câmara 

de vereadores para estar se interando dos assuntos do nosso município, eu 

quero dizer que o plano de carreira que veio para Câmara ser votado como 

disse o Carlão aqui, vamos analisar com carinho, vocês podem ter certeza 

disso, se depender da gente vai ser votado e bem votado, queria também 

fazer um pedido ao prefeito e espero que a gente vai sentar logo, bem 

próximo para discutir este assunto, que a gente teve visitando o Projeto Luz 

do Amanhã o qual a Polícia Militar esta desenvolvendo este projeto, e a 

gente viu  um trabalho bem feito com os jovens da nossa cidade tirando os 

jovens da rua, e sentimos um pouquinho de falta de incentivo do poder 

executivo do nosso município, não só poder executivo mas dos empresários 

do nosso município, ali a gente viu que é algo que poça estar trazendo 

benefícios para as escolas do município, onde já estão atendendo servindo 

verduras, que esta se perdendo, então a gente vê o esforço daqueles jovens 

que estão ali trabalhando, então nada maior doque a gente estar dando a 

nossa parte de contribuição e cobrando do executivo para que de apoio a 

esse tipo de projeto, então eu quero deixar aqui o meu pedido ao prefeito 

para que ele sensibilize com isso, vá visitar, ele já visitou o Comandante 

falou que ele sempre vai visitar, mas falta incentivo, o incentivo que eu falo 

é dinheiro, verba, porque sem dinheiro ninguém faz nada, um abraço a 

todos. Em seguida fazendo uso da tribuna livre a vereadora Antoninha 

Leuci de Oliveira, boa noite presidente, vereadores,  estou muito feliz nesta 

noite com a presença de todos, muito obrigado, que compareça sempre que 

é um incentivo ao vereador, eu vou fazer um requerimento verbal que eu 

passando certo dia em frente de um colégio vi que o ônibus escolar   



 

 

 

 

 

aproxima, às vezes há um carro impedindo, eu já vi motorista com 

dificuldade para pegar os alunos, então queria uma fiscalização, que eu vi 

foi na Mário Ciro, ate mesmo o motorista que as vezes eles não tem aonde 

encostar que acaba impedindo a parada deles, então era isso que colocasse 

algum tipo de sinalização ao menos no momento de saída e chegada dos 

alunos. Na seqüência fazendo uso da palavra o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia, a professora Cristina esta ai só quero fazer uma pergunta 

se tem uma placa de escola lá na frente, não tem, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, boa noite 

presidente, colegas vereadores, vereadoras boa noite, satisfação porque 

hoje a platéia esta lotada, os profissionais da educação acompanhando 

trabalho, interessante porque hoje tem um projeto a ser despachado para 

comissão, e aproveitando senhor presidente eu sugiro aqui que na discussão 

desse projeto de plano de carreira, que se convoca também uma comissão 

dos profissionais da educação para acompanhar essa discussão, é 

interessante porque já se sana as dúvidas e se coloca em tempo hora, 

presidente este projeto de plano de carreira era para estar feito há muito 

tempo, senão nós não estava sofrendo com a condição que hoje nós temos  

do concurso público, uma discussão, nós vereadores sendo vaiado, o poder 

executivo sendo vaiado porque não se exige do prefeito, hoje o poder 

executivo eu parabenizo pela iniciativa, e o trabalho dos vereadores com 

certeza será em favor dos profissionais, por isso é importante uma 

comissão acompanhar o trabalho e com certeza será beneficiado o 

município, porque ai todos os profissionais terão benefícios, porque hoje 

praticamente o profissional da educação não tem nenhum beneficio, porque 

não tem seus regimentos próprios, então este projeto com certeza ele será, e 

aproveitando também senhor presidente e nobres colegas vereadores, não 

estive presente, não verifiquei pessoalmente, mas amanhã estarei no 

colégio 25 de Dezembro, segundo informação que aquele colégio o esgoto 

esta ao vento, ta um verdadeiro descaso, esgoto ao céu aberto, eu vou 

verificar isso ai amanhã, porque isso ai não pode é falta de respeito, tem 

professores aqui, tem diretores, se diretor esta deixando isso acontecer é 

falta de competência, porque deixar um esgoto aonde várias crianças esta 

ali, aonde esta a higiene senhor líder vereador Carlão vossa excelência  

sabe disso, então nós temos que observar este detalhe, era isso obrigado. 

Fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, eu quero 

dizer aqui aos senhores vamos falar de educação aonde ela vai bem, aonde 

ela vai mal nós temos profissionais em nosso município, nós não temos é  



 

 

 

 

 

apoio a esses profissionais, eu falo pra muitas pessoas que sou rodado no 

mundo antes de chegar aqui em Feliz Natal, já fui professor pra mim foi a 

pior profissão que eu já tive na minha vida, uma criança na sala de aula de 

onze anos manda ele pra quele lugar, ele tem que ficar queto, já vou chegar 

na higiene vereador, eu fiquei três anos junto na PM da escola 25, como 

presidente que dois anos e meio que fui deixei meio ano sem ir lá porque eu 

vi que não dava pra correr atrás porque eu vi que tinha pessoas que não 

tinha interesse, e pra poder fazer uma foça na escola eu tinha que correr 

atrás porque a diretora da escola não ia, pra se fazer uma reforma na escola 

eu tinha que correr atrás, então é um descaso da diretoria é um descaso sim 

se realmente estiver acontecendo isso, outra coisa a prefeitura ficou 

sabendo que na escola estadual estaria caindo o forro e outras reformas 

para ser feitas, a prefeitura foi na escola Estadual para fazer essas reformas 

o professor proibiu que o profissional fizesse a reforma, o vereador Manoel 

Estevão Peteá pediu para o presidente usar a tribuna, e o presidente disse 

que não, o vereador não tem que ficar mandado o presidente  usar a tribuna 

vereador, eu já falei vereador, eu não sei porque o vereador discute comigo 

da sua mesa, eu não entendo vereador, eu não entendo certo, e quero dizer 

o seguinte aonde a diretora de uma escola estadual aceita um aluno fazer 

enstripitise dentro da sala de aula, aonde que acontece uma coisa dessa 

dentro do município, ai tudo se acarreta no município, se a escola estadual 

esta construída lá, dizem que a escola esta mal construída porque a 

prefeitura construí, a prefeitura não construí a escola estadual, a prefeitura 

nem participou do repasse da escola estadual, agora chegar ao cumulo de 

um professor proibi de uma pessoa ir lá fazer uma reforma, chegar ao 

cúmulo de um aluno fazer enstripitise dentro da sala de aula, que incentivo 

tem o professor de lecionar, então eu peso aos senhores que analise bem o 

plano de carreira, não vamos fazer o que aconteceu com o estatutário, os 

professores em conversa com a secretaria ela se propôs a hora que os 

vereadores quiser fazer uma reunião para os professores apresentar este 

plano de carreira, eles estão a disposição. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Ilton Provenzi, só complementar o presidente sobre 

o colégio estadual eu faço parte do conselho, como sempre falei desde 

começo do meu mandato de vereador, e direto eu repito e vou retorna mais 

uma vez aqui nesta tribuna conselho seja ele qual for é difícil para 

funcionar cem por cento, quando ele parece que funciona bem tem dois ou 

três desviando ou puchando, no caso que o presidente colocou sobre o 

colégio estadual eu fui testemunha, participei da reunião quando arrumasse  



 

 

 

 

 

 

da Seduc acho que ele era monitor ela faz em todos os colégios da região, 

tanto é que pra ele que passaram que o colégio de Feliz Natal estava cem 

por cento não tinha nada pendente no colégio estadual isso foi palavra dele 

ele assinou a ata juntos com nós, diretora, todos os membros do conselho, 

depois foi criticado bastante a pessoa do Cival, alguns membros criticou 

que o prefeito não faz nada em cima disso, o membro da Seduc falou que 

não tem obrigação, mas pode se quiser dar uma mão, fazer uma parceria, 

mas na verdade não tem o compromisso, ate por causa da criticas que teve 

agora, então consegui através da Seduc uma autorização para fazer as 

reforma mais necessárias que estava precisando no colégio, isso ate então 

não pode mesmo é obra do estado, pra mecher teve que ter autorização, e o 

prefeito mandou um membro do conselho, a diretora acompanhou ai 

segundo lá autorizou e mandaram fazer, o professor, o presidente do 

conselho administrativo onde eu faço parte não deixou mexer, agora ate 

que ponto chega a nossa consciência se tem que fazer um trabalho, se tem 

que fazer a reforma, seja ela onde for se é pra fazer vamos deixar fazer, ou 

mete a mão na massa ou não critica, eu achei que o prefeito ter demorado 

convenio que ele tem com o estado depois da obra pronta, mas ele fez o 

papel dele, ele mandou o carpinteiro onde o presidente do conselho barrou 

e mandou de volta pra casa, ai ele ligou pra mim ir lá no colégio e eu disse 

eu não vou porque foi decidido ontem na reunião e nós deixamos fazer o 

trabalho, se fizer mal feito nós vamos cobrar depois, acho que o trabalho da 

educação ele é melindroso, é um trabalho que tem que ser muito valorizado 

só que não é só a parte administrativa que falha, tem muito erro que pode 

se abraçar, se ajudar, cada cidadão pega na mão do outro, seja professor, 

aluno, conselheiro, vereador, prefeito ate nós não se unir e fizer uma 

polemica dificilmente vai chegar em um objetivo final e tar todo mundo 

contente com os trabalhos da educação ou seja qual for de outra natureza de 

nosso município, agora brigando, batendo boca, discutindo, criticando não 

se vai a lugar nem um, pode ter certeza disso, eu já tenho bastante 

experiência como vereador, acompanhe a administração do Debastiani, do 

Manuel e quero acompanhar muitas ainda pela frente ainda não é fácil, 

porque tem sempre dois lados uma lado esta à favor e o outro esta contra, 

tem que ajudar nós também, nós que somos vereadores de bem preparados 

para certas coisas também ajundando, se não pode colocar a mão para 

empurrar, não se coloca, por isso que eu digo talvez minha colocação foi 

muito clara, talvez pessoas que não queiram ouvir minha expressão, mas de  



 

 

 

 

 

 

de outra maneira não tem como explicar, é uma maneira clara, franca que 

todo mundo pode entender o que eu quis dizer, então se nós não pegar um 

na mão do outro nós não vamos conseguir ter uma sociedade parceira que 

todo mundo vai pelo mesmo objetivo, muito obrigado e desculpe. Em 

seguida fazendo uso da tribuna livre a vereadora Rosangela Aparecida 

Claro, boa noite a todos os presentes, quero cumprimentar a mesa, 

vereadores, vereadoras na pessoa dos professores que aqui se encontram, 

quebrando o protocolo presidente eu quero pedir desculpas a todos os 

presentes não que eu tenha me envolvido, mas pelo pequeno incidente que 

aconteceu agora entre o nosso querido vereador Peteá pessoa que eu 

respeito, admiro e o nosso presidente não é sempre que acontece, não são 

todas as sessões da Câmara que eles costumam se exaltar e sai fora da 

pauta e esclarecer seus delíreis pessoais, e dizer também que a comissão vai 

se esforça o suficiente tendo meu apoio para que seja aprovado o mais 

rápido possível esta indicação de vocês, obrigado. Na seqüência e por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente oito vereadores. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2008. 

Despacho o Projeto de Lei Complementar nº 002/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamentos. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamentos. Coloco em discussão o Projeto do Legislativo nº 001/2008. 

Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, 

retornando a tribuna gostaria de parabenizar o autor do projeto o vereador 

Aníbal Alves Vilela por fazer essa homenagem ao nosso saudoso vereador, 

como professor, como qualquer um gosta de lembrar o Gerson Antonio, eu 

acho que não tem riqueza maior, podemos trabalhar, podemos ganhar 

quantidade de dinheiro que nós sonhamos, mas nada paga o bem que as 

pessoas querem e o professor Gerson Antonio é um exemplo disso, pensa 

em um nome lembrado em cada memória de um cidadão de Feliz Natal, 

não por ser o professor Gerson Antonio, o vereador Gerson Antonio, mas 

por ser a pessoa que era pessoa batalhadora, dura nas suas atitudes e que 

queria muito um bem muito grande para nossa população de Feliz Natal, é 

a única forma de nós preenchermos a falta que faz o professor Gerson 

Antonio, o vereador Gerson Antonio fazer essa homenagem ao vereador  

 



 

 

 

 

colocando o complexo esportivo lá em cima com o seu nome, a comissão 

dá o parecer favorável e gostaria de pedir o apoio dos nobres vereadores 

para nós prestarmos essa pequena homenagem para esse grande homem 

que foi o vereador Gerson Antonio. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

vereador Luis Carlos de Melo, bem retornando a tribuna também quero 

parabenizar o nosso amigo Vilela pelo projeto denominando o nome do 

ginásio do nosso querido vereador Gerson Antonio, vereador esse que fez 

muito pelo município de Feliz Natal, e acredito que continua fazendo lá de 

cima por nós, foi um grande professor, um grande batalhador pelo nosso 

município, e o que mais me admirava nele era o pulso e firmeza daquilo 

que ele queria, era uma pessoa que não tinha medo daquilo que ele queria,  

eu admiro isso em uma pessoa onde tem suas idéias próprias e seus 

objetivos e luta por eles, então nada mais justo do que fazer uma 

homenagem dessas, então eu digo que sou favorável a esse projeto e 

parabéns vereador mais uma vez pelo projeto. Na seqüência fazendo uso da 

tribuna o vereador Ilton Provenzi, usar a tribuna para fazer meu voto de 

apoio à homenagem ao nosso ente querido vereador Gerson professor, 

profissional da educação, esportista, companheiro, um cidadão que fez tudo 

o que ele tinha de direto e não deixou ninguém a desejar os momentos que 

ele teve com a sociedade de Feliz Natal, que hoje não tenha mais nada a 

comemorar a ausência dele mais que fica uma marca para Feliz Natal, para 

sociedade, para nós ex companheiros dele, uma marca que jamais vai ser 

apagada, inesquecível, espero que Deus utenha lá, que tenha todos os 

lugares que ele merece por ser um cidadão que só fez o bem aqui na terra, e 

o bem para sociedade, então eu quero deixar claro o meu apoio e ainda 

mais tudo parabenizando o Vilela pela iniciativa e também pelos 

vereadores ter aceitado o projeto com todo o carinho, com todo entusiasmo, 

merecia, eu creio que pode ser que daqui um dia vai outro cidadão, outro 

vereador, outra pessoa e cada um seja lembrado dessa maneira, uma coisa 

pode deixar bem claro eu já fiz algumas homenagens para alguns 

vereadores já falecidos, também nome de ruas hoje não é mais viável, 

porque o nome de uma rua como homenagem mexe com muitos 

documentos, tudo que é terreno, tudo que é comércio, então nada mais que 

uma obra pública já estabelecida naquele lugar, e ali sim aonde todo dia é 

comentado, no centro esportivo jamais vai ser esquecido e apagado, por 

isso tem meu apoio e com certeza todos vereadores vai fazer o mesmo, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Manoel Estevão 

Peteá, retornando a tribuna quero parabenizar o autor do projeto o nobre  

 



 

 

 

 

 

colega Vilela o senhor esta de parabéns, muitos agradam e tem que ficar 

registrado em algum lugar, e Gerson Antonio já tem o seu lugar, esta 

gravado na mente de cada cidadão feliznatalense como homem que bem 

representou o município, e o senhor lembrou bem por isso vem aqui apoiar 

nesta matéria, o senhor esta de parabéns, obrigado. Em seguida fazendo uso 

da tribuna a vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, volto a tribuna para 

declarar meu voto à favor, parabenizou o Vilela por essa iniciativa, jamais 

nós poderíamos de deixar de homenagear o nosso companheiro, amigo, 

professor e vereador o qual fez muita falta para nós aqui, tanto na Câmara 

como com certeza nos profissionais da educação, entre os alunos então 

nada mais como essa homenagem do ginásio de esporte o qual ele fez 

muitas indicações aqui em favor do esporte, da educação, então com 

certeza cada um que vai nesse ginásio de esporte esta sempre lembrando 

dele. Na seqüência o presidente colocou em primeira votação o Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e 

quem estiver contra, levanta-se. Sendo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2008. Coloco 

em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2008. Na seqüência o 

presidente Valdecir Rodrigues Garcia passou a presidência para a vice-

presidente Antoninha Leuci de Oliveira para fazer a explanação na tribuna 

do Projeto de Resolução nº 002/2008. Fazendo uso da tribuna o vereador 

Valdecir Rodrigues Garcia, essa resolução vai ser criada de três vereadores 

para comissão, nós vamos nomear três vereadores que queiram participar 

para analisar os valores dos lotes, como nós já aviamos discutidos que para 

que o ano que vem nós vamos colocar o valor de quatrocentos mil reais 

para construção da Câmara Municipal, e como o nosso caixa da Câmara 

nós estamos tendo verba, nós vamos comprar um terreno, para que fique 

comprado o terreno para que os próximos vereadores que entrar no ano que 

vem possam construir a Casa de Leis, a Casa do povo, para isso nós 

estamos criando este projeto de resolução, depois de criado a resolução, 

fica criado a comissão, ai o presidente vai nomear três vereadores para 

fazer a margem dos terrenos, dos valores que vai ser pago. Em seguida 

fazendo uso da tribuna o vereador Ilton Provenzi, esta comissão que é 

formada é só vale para este ano, o ano que vem e outro mandato de 

vereadores, então o orçamento que vai montado nesta gestão nossa da 

Câmara da mesa diretora, tomar muito cuidado também nos valores que vai 

ser orçado, que todo orçamento é obrigado a ser gasto, o orçamento de  

 



 

 

 

 

de estiguimativa de entrada e saída, e como a nossa Câmara não tem 

entrada, ela não tem recadação própria, vai depender sempre do executivo, 

então hoje esta tudo bem, mas no outro mandato vai trocar prefeito, vai 

trocar presidente de Câmara, maioria dos vereadores, é caso bem delicado, 

deixar bem claro o que pode acontecer, trocar prefeito e achar que não pode 

passar esta verba para a Câmara, estamos ciente, conhecedor da legislação 

que não adianta brigar com o prefeito que não é um dinheiro que a Câmara 

não tem o poder aquisitivo de pegar este dinheiro a hora que quer, é um 

repasse, assim como o governo federal, estadual passa para o nosso 

município o prefeito também passa para Câmara de vereadores, agora se 

nós teríamos entrada própria, teria uma redação direto do estado que é de 

quatro à treze por cento que é a legislação de hoje ai sim poderia ser feito 

aquilo que a mesa diretora direcionar, deixar bem claro, as vezes as pessoas 

não entende, a Câmara pode ser ate construída, agora os terrenos vai ser 

comprado com certeza, já vai ter ato iniciado a obra para o legislativo do 

ano que vem, só para esclarecer algumas dúvidas que pode surgir, só para 

saber como funciona, ate porque uma pessoa que quer ser candidato à 

vereador que esta presente ai, ate para ir conhecendo e pegando os macetes 

como funciona, obrigado. Na seqüência o presidente Valdecir Rodrigues 

Garcia colocou em votação o Projeto de Resolução nº002/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se, sendo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Requerimento nº 022/2008. Coloco em discussão o Requerimento nº 

022/2008. Fazendo uso da tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela, boa 

noite senhor presidente, secretario, nobres vereadores e vereadoras, público 

presente nós queríamos cumprimentar à todos e que sejam bem vindos aqui 

nesta Casa de Leis, quero aqui fazer dimensão do requerimento nº 

022/2008 onde estou entrando com este requerimento junto ao ministério 

público desta comarca e também do estado de mato grosso, pedindo a 

promotora de justiça para que a mesma mantenha contato com os donos 

dos postos de combustíveis no intuito para que os mesmo venham vender 

os combustível por um preço mais acessível aos usuários, e quero dizer o 

porque existe um posto que chama Cidi, e este posto em outro município 

onde os usuários abastecem os veículos, e com diferenciação de preço 

existente muitos proprietários de veículos de nosso município esta 

deixando de abastecer seu carro aqui no nosso município para abastecer em 

outra cidade vizinha e com isso quem perde é o povo, porque esta deixando 

de arrecadar imposto, e deixando de arrecadar imposto esta deixando de ter  

 



 

 

 

 

 

uma educação melhor, uma saúde de boa qualidade, uma série de coisas 

que poderia ser construída em nosso município com esse imposto deixam 

de ser construída e eu citei aqui um exemplo, se você abastecer um veículo 

aqui na cidade de Vera a diferença é de quatorze reais, se abastecer em 

Sorriso da vinte seis reais e cinqüenta centavos, eu vou deixar Cuiabá de 

lado se for colocar a diferença vai ser exorbitante vamos colocar só Vera e 

Feliz Natal, então veja bem quatorze reais que da daqui ate Vera que da 

cinqüenta quilômetros é uma diferença bastante alta, a gasolina, o 

lubrificante também tem uma diferença bastante alta, eu acho que não justo 

os nossos munícipes ter que pagar um preço tão alto por um combustível 

sendo que eu tenho conviquicão que da para vender um pouco mais barato, 

e a gente  conseguir fazer junto ao ministério público que os postos de 

combustível vender pelo menos por quinze centavos por litro a menos com 

certeza vai sobrar mais dinheiro para comprar a cesta básica, então eu 

quero contar com apoio dos companheiros vereadores neste sentido para 

que possamos  fazer que o nosso povo não perca tanto na hora de abastecer 

seu carro. Em seguida fazendo uso da tribuna a vereadora Rosangela 

Aparecida Claro, retornando a tribuna meu nobre Robem Udi vereador 

Vilela, meu polemico e amado vereador Vilela, eu chamei carinhosamente 

de Robem Udi deu para entender, eu entendo ate que realmente o 

combustível pode ate estar com preço abusivo, mas quanto que vossa 

senhoria gastaria para ir abastecer em Vera e voltar, e quanta vossa 

senhoria gastaria para ir à Sorriso e voltar, se os preços estão abusivos e  

que pode ser vendidos mais barato concordo, mas que não serve de 

comparação a estatística se eu for abastecer o carro em Sorriso e voltar eu 

estou gastando mais do que estão cobrando supostamente, abusivamente 

em nosso município, e segundo apenas eu descordo de vossa senhoria no 

sentido se eu economizar mais no abastecimento do meu carro vai sobrar 

mais para minha cesta básica porque carro é luxo e quem tem carro 

derepente não precisa viver de cesta básica, nós temos que ater também de 

preços abusivas de outras coisas que estão sendo comercializadas no nosso 

município, como alimentos, medicamentos e outras coisas, volto a repetir 

carro é luxo, obrigado presidente. Em seguida fazendo uso da tribuna o 

vereador Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna o requerimento de 

vossa senhoria as qualidades é muito grande com certeza, mas aqui nós 

corremos um grande risco nobre colega vereador Vilela, presença da 

policia federal certo, a nossa cidade esta tomada desse pessoal, e com  

 



 

 

 

 

certeza estamos correndo um grande risco porque o ministério público vai 

encaminhar o seu requerimento para agencia nacional do petróleo e a 

secretaria do estado para quem ela deve fiscalizar, ai o senhor sabe o 

grande risco que estamos correndo, então muito bom porque a preocupação 

de vossa excelência com as pessoas, mas a validade pegando um gancho da 

nobre colega vereadora quem tem veículo realmente é luxo, o pobre menos 

favorecido que seja, é ai que nós vemos a grande desigualdade, tem a fome 

zero mas ela não é tributado, então nós devermos reprovar este projeto, é 

bom este projeto mas nós corremos o risco igual do projeto dos bares, 

botecos, era isso nobre. Em seguida fazendo uso da tribuna o vereador Luis 

Carlos de Melo, retornando a tribuna queria dizer ao nobre colega que 

nosso município vem atravessando crises e crises, hoje nós temos ai vários 

comércios fechados, várias pessoas indo embora do município, e como 

disse o Peteá a federal rodando ai direto a situação nossa não é das 

melhores, então voltando isso ai vereador o senhor deve estar trazendo para 

o nosso município uma comissão e às vezes esta fiscalizando os nossos 

postos de combustível para estar analisando isto, então eu acho que talvez 

possa provocar ai um desemprego ainda maior, eu vejo por este lado, e 

também acho que todo mundo aqui não deve estar comparando a distância 

que nós temos hoje de Vera e Sorriso, se for lá abastecer o carro vai gastar 

cinqüenta reais de combustível para ir e voltar daí para mais, então não 

compensa, por esta questão também vejo que inviável o requerimento, ate 

porque ao ver não sei, mas a promotora vai te mandar uma resposta mal 

criada sobre este assunto, eu acredito isso porque não é dever dela estar 

correndo atrás disso, eu acho que inviável. Em seguida fazendo uso da 

tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, na realidade nós temos a 

moeda de dois lados aqui, se nós formos olhar para população diante desse 

requerimento fica meio complicado, porque veículos hoje não é só de 

pessoas ricas não, hoje o trabalhador qualificado já tem acesso a 

financiamento, o pulo da economia brasileira hoje ela esta acontecendo de 

pessoas de classe meio baixa que a moto, a bicicleta do veiculo popular, 

mas falando do requerimento nós não podemos negar que existe um pouco 

de abusos nos combustíveis, eu sugiro aqui o seguinte Vilela para nós não 

nos precipitar, uma coisa esta mexendo com promotoria de justiça ou coisa 

parecida, nós da Câmara de vereadores mais o executivo de ter uma reunião 

ou nós encaminhar para os postos para eles fazerem um estudo, eu acho 

que tem como diminuir alguma coisa, nós não podemos entra em 

comparação de Vera, Feliz Natal porque eu acho que um  

 



 

 

 

 

 

caminhão trás trinta mil litros de combustível, quarenta cinco, vamos supor 

que o frente de Vera aqui custa mil reais, então pega mil reais e divide por 

trinta litros vai dar um diferença muito pouca, porque hoje a questão de 

dez, quinze centavos é dinheiro, eu então sugiro ao vereador para tirar de 

pauta e estudar outro tipo de requerimento, não vamos envolver promotoria 

ou coisa parecida, essa é minha opinião. Em seguida fazendo uso da tribuna 

o vereador Ilton Provenzi, este requerimento também pode ser 

encaminhado para executivo e com certeza ele vai analisar tudo o que foi 

discutido aqui no plenário, ele vai analisar e mandando resposta, que é 

obrigação do executivo responder para Câmara como nos requerimento, 

indicações, ele também pode mandar esta justificativa dizendo porque corre 

este risco com a nossa cidade, não fazer nada ou colocar esta situação que 

já foi discutida, dizendo assim é justo brigar pelo preço do combustível 

porque nós estamos pagando caro, porque nós somos consumidores 

também, acho que seria o caso de discutir futuramente ou tirar de pauta, 

porque se for para votação vai passar, se passar discutir com ele, fazer um 

justificativa porque ele como prefeito chegar nós postos de gasolina e 

conversar, entre um posto e outro a diferença de vinte centavos o litro de 

óleo diesel de um posto por outro aqui dentro da cidade um o prazo é de 

vinte dias o outro é trinta dias, então tem uma desigualdade, só que é como 

estou comentando, igual recurso ferederal, Ibama, Cema, se aciona o 

ministério público eles não vão fazer uma vistoria de imposto sem alguém 

que acaba preso da policia federal para fazer a investigação, eles já vão vir 

de mala e cua, se o litro de combustível é coisa mais ou menos eles vão 

fazer uma barbaridade, concorda, mas eu sou à favor sim do requerimento 

porque a gente sabe que deveria ser um preço mais justo é mais acessível, 

mas se passar pela votação o executivo tem todo direito e dever de 

justificar para Câmara o risco que corre se for acionar este trabalho, 

obrigado. Na seqüência o presidente Valdecir Rodrigues Garcia colocou 

em votação o Requerimento nº 022/2008. Quem estiver a favor permaneça 

sentado e quem estiver contra, levanta-se, sendo aprovado por todos. 

Solicito ao primeiro secretario que efetue a leitura do requerimento 

nº023/2008. Coloco em discussão o Requerimento nº 023/2008. Fazendo 

uso da tribuna o vereador Aníbal Alves Vilela, quero agradecer aos 

vereadores que deram o parecer favorável ao ministério público, a principio 

achei que ia ser reprovado, e vamos torcer pelos combustíveis do nosso 

município vem ter um preço mais acessível, porque eu geralmente quando  

 



 

 

 

 

vou a Sinop ou Sorriso já aproveito e abasteço lá para fazer economia e 

acho que todos fazem dessa forma. Com relação ao Sicredi eu fiz este 

requerimento porque no dia cinco entrei com um projeto de lei nesta Casa 

qual foi aprovado, aonde trinta minuto é o prazo máximo para que o 

usuário fique na fila do banco, e eu tenho observado ai que as pessoas têm 

ficado um hora, uma hora e dez, uma hora e quinze e o gerente fica lá 

sentado na boa, vendo aquele monte de gente sentado nas cadeiras e não 

esta nem ai, acho que tem cinco caixa e dois operador operando e ele não 

esta nem lá pelas as pessoas que estão perdendo uma hora, uma hora e 

quinze, imagine os senhores se cada pessoa que perder uma hora, se estiver 

vinte pessoas são vinte horas a mesmo que estão perdendo de serviço, que 

esta sendo levado para o beleleu, isto não pode acontecer, acho que o 

gerente ta ali tem que fazer cumprir, uma vez a lei criada no município não 

pode fazer vista crosa uma vez que foi criada em nosso município, então 

senhores vereadores eu quero pedir o apoio dos senhores neste sentindo 

para que seja tomadas as devidas providencias, estou passando este 

requerimento tem que ser anexado uma cópia da lei e mandar para 

corregedor de Sorriso para que ele de um puxão de orelha no gerente da 

nossa agência, porque ele parece que esta enxergando, faz de conta que não 

existe lei com todo respeito que eu tenho pela pessoa dele mas esta lei é de 

minha autoria e quando a lei é de minha autoria eu gosto que seja 

cumprida, sou um pouco enérgico nela, tem umas leis que fiz a um tempo 

atrás que não estão sendo cumprida, agora vou começar a cobrar para  que 

seja cumprida, porque o papel de um vereador na Casa é fazer com que as 

coisas aconteça, e esta lei do banco vai ter que ser tomada as devidas 

providencias sim, então quero contar com o apoio dos senhores neste 

sentido. Em seguida fazendo uso da tribuna a vereadora Rosangela 

Aparecida Claro, meu nobre depois de um temeroso verbo, venho confessar 

que pela primeira vez concorda com a sua indicação, eu estiver no banco há 

um tempo atrás em uma segunda-feira e a gente usa de educação porque 

usada educação ,cultura, mas as vezes da vontade de fazer o famoso bafo 

dá, os caixas estão três, um com o malote em baixo do barco, tinha 

dezessete eu era a décima quarta, e os outro dois que era um rapaz e uma 

jovem, tocou o celular e parou de fazer o atendimento e ficou falando por 

alguns minutos ele voltou e começou contar para a moça do caixa como 

tinha sido o final de semana dele e o conteúdo do telefonema e aquilo foi 

quase quatro minutos, quando fui reclamar com o gerente ele disse a  

 

 



 

 

 

 

senhora tem conta nesta agencia e eu disse não então a senhora não pode 

reclamar nada, eu disse a ele que costuma ter conta em banco porque aquilo 

ali estava faltando com respeito, então hoje cem por cento meu nobre tem 

meu apoio, obrigado presidente. Na seqüência o presidente Valdecir 

Rodrigues Garcia colocou em votação o Requerimento nº 023/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se, sendo 

aprovados por todos. Solicito ao primeiro secretario que efetue a leitura da 

Indicação nº 045/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 045/2008. 

Fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de 

quebrar o protocolo, comentar a ultima indicação do vereador Vilela, é uma 

batalha muito terrível essa no tocante aos bancos isso mais aqui em Feliz 

Natal, por onde se anda por este país é uma grande vergonha a verdade é 

essa, é falta de respeito com o povo brasileiro e sem falar acho que é uma 

das poucas instituições que pagam imposto no país é os bancos, temos juros 

orbitrante que é da economia do país, que é do povo brasileiro, ele não dá 

nem condição digna de permanecer no banco, na maioria das vezes nem 

banheiro para se usar não tem. Comentando da nossa indicação pedindo 

apoio, o salão do Tio-Teco tem uma estrutura, uma instalação bem 

apropriada para eventos, festas, bailes, promoções de escolas, assim por 

diante, só que nos dias quentes principalmente durante o dia fazer um 

almoço e case impossível de ficar lá dentro, então hoje já tem um super 

ventiladores que daria o clima melhor para aquele salão, é o único salão 

que existem em nosso município para se promover um baile ou qualquer 

outra coisa, nós achamos que seria interessante e agradável para população 

se divertir, vai dançar ter o seu momento de lazer neste salão, então 

gostaria de pedir o apoio dos vereadores para esta indicação. Na seqüência 

o presidente Valdecir Rodrigues Garcia colocou em votação a Indicação nº 

045/2008. Quem estiver à favor permaneça sentado e quem estiver contra, 

levanta-se, sendo aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. 
 


